

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вельмакиной Ирины Владимировны: «Разработка и внедрение методики ранней диагностики синдрома мышечно-суставной дисфункции височно-нижнечелюстного сустава», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - стоматология.

Актуальность исследования. Пациенты с синдромом мышечно-суставной дисфункции височно-нижнечелюстного сустава занимают уникальную нишу в практике врача-стоматолога. Это связано с полиэтиологичностью заболевания, длительным отсутствием выраженной симптоматики, как следствие, несвоевременной постановкой диагноза и началом лечения. Как правило, пациенты с такой патологией, обращаются за медицинской помощью при наличии щелчков или хруста в ВНЧС, которые слышны окружающим и самому пациенту, а также при наличии болевого синдрома, что существенно снижает качество жизни больных. Кроме того, поздняя диагностика патологических процессов, протекающих в ВНЧС приводит к развитию морфологических изменений, лечение которых представляет собой большие трудности. Именно поэтому поиск новых путей и методов диагностики, которые позволили бы выявлять заболевание на ранних стадиях и выделять таких пациентов в группы диспансерного наблюдения, а также вовремя начинать необходимое лечение является актуальной проблемой современной стоматологии, которая успешно решена в данном диссертационном исследовании.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, их достоверность и новизна.

Научные положения, выносимые на защиту, обоснованы и соответствуют данным, полученным в ходе исследования. Выводы отвечают целям и

задачам исследования, научно обоснованы и логично опираются на полученные результаты. Практические рекомендации полезны для практической деятельности врачей-стоматологов ортопедов, о чем свидетельствует их внедрение в клиническую практику. Результаты исследования отражены в печатных работах, в том числе опубликованы шесть научных работ в журналах рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Достоверность полученных результатов подтверждается достаточным количеством обследованных пациентов с синдромом мышечно-суставной дисфункции ВНЧС - 100 человек, - а также результатами статистической обработки данных. Автором проведено клиническое обследование 100 пациентов, инфракрасная термография собственно жевательных, височных мышц и области ВНЧС 100 пациентам, телерентгенография черепа в прямой проекции 100 пациентам, изучены психологические свойства личности 100 пациентов, проведена поверхностная электромиография собственно жевательных и височных мышц также 100 пациентам, ультразвуковое исследование ВНЧС и МРТ ВНЧС 70 пациентам с выраженными клиническими признаками дисфункции. Разработана комплексная методика ранней диагностики синдрома мышечно-суставной дисфункции височно-нижнечелюстного сустава, основанная на результатах использованных автором диагностических методов, а также экспертная компьютерная система, позволяющая ставить диагноз патологии ВНЧС на основании введенных пользователем данных. Автореферат содержит большое количество иллюстративного материала.

Заключение. Диссертационная работа Вельмакиной Ирины Владимировны на тему "Разработка и внедрение методики ранней диагностики синдрома мышечно-суставной дисфункции височно-нижнечелюстного сустава", выполненная под руководством Заслуженного работника высшей школы РФ, доктора медицинских наук, профессора Жулева Евгения Николаевича, является научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной научной проблемы - разработки комплексной методики ранней

диагностики синдрома мышечно-суставной дисфункции ВНЧС, что имеет существенное значение для современной стоматологии. Научное исследование соответствует требованиям п. 9 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации (от 24 сентября 2013 г. №842), а ее автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - стоматология.

Доктор медицинских наук, профессор,
Заведующий кафедрой ортопедической стоматологии
Ставропольского государственного
медицинского университета

Е. А. Брагин

Сергеев Брагин Е.А.
Начальник управления правового
обеспечения и кадровой политики



О.Н.Распопова

Наименование образовательной организации: Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ставропольский государственный медицинский университет (ГБОУ ВПО СтГМУ Минздрава России)

Адрес: 355017, Северо-Кавказский федеральный округ, Ставропольский край, город Ставрополь, улица Мира, дом 310.

Телефон: 8 (652) 35-23-31

Факс: +7 (8652) 35-49-92

Электронный адрес: postmaster@stgmu.ru